

# 清梅逐马，大巴黎酝酿大换血

足球世界变化太快，朋友们，变化太快，不到半年前，梅西在卡塔尔赢得世界杯，巴黎圣日耳曼主席公开承诺回去就续约，现在发生了什么？续约？续什么约？梅西和巴黎圣日耳曼的最新篇章是阿根廷人已被俱乐部“三停”，从本周一开始的两周内停赛、停训、停薪，大概率已经踢完了自己在巴黎的最后一场比赛。

本版撰稿 特约记者 谢勤德

事情是如何走到这一步的？先简单回顾一下剧情。2021年夏天，梅西被巴萨放了鸽子，巴黎圣日耳曼第一时间介入与阿根廷人签约两年，2021-2022赛季由于需要适应以及缺乏赛前集训的问题，梅西表现并不好，赛季结束后也传出了阿根廷人有意离队的传闻。

本赛季前半段，梅西表现出色，以至于姆巴佩还因自己不再是球队战术核心闹起了脾气，卡塔尔世界杯上梅西带领阿根廷队夺冠，看起来续约又只是个时间问题。但在从卡塔尔回到巴黎后，传闻中的续约谈判只进行了一次，双方不欢而散，巴黎圣日耳曼的战绩也一路走低，不仅欧冠早早出局，联赛也屡屡爆冷输球。

上周日，巴黎圣日耳曼主场1比3爆冷输给里昂，联赛领先优势仅剩五分，本周一梅西和家人一起前往沙特阿拉伯参加商业活动并因此缺席了训练，周二事件开始发酵，先是法国各大媒体集体报道称阿根廷人将被重罚，随后巴黎圣日耳曼向法新社证实梅西将被“三停”两周，因此缺席未来两轮联赛。

事情的关键点在于梅西是否故意缺席训练。梅西去沙特确实是参加商业活动，去年5月他成为了沙特旅游大使，按照合同规定他本应该在今年

2月或3月就完成这次行程，但由于巴黎圣日耳曼在欧冠八分之一决赛中拜仁双杀，梅西两次推迟了行程。

根据阿根廷媒体的说法——这基本可以视为梅西团队放出的消息——梅西早就向巴黎圣日耳曼报备了这次行程，也得到了俱乐部的批准，因此压根就不存在故意缺席一说，巴黎圣日耳曼之前也没安排在周一训练，直到周一早上梅西已经登上飞机时才通知他要训练，这个时候梅西已经不可能返回。

但法国媒体从巴黎圣日耳曼得到的信息是梅西确实在几周前就报备了，但并没有得到俱乐部的批准，因为俱乐部的惯例就是在周一赛时，如果周末赢球，那球队接下来会有两天假期；但如果输球了，那假期就会取消，球员就要正常训练，梅西报备时俱乐部压根就不知道比赛胜负，也不知道本周一要不要训练，不可能提前批准。

梅西将缺席的是第34轮与第35轮联赛，“三停”结束后理论上还能参加5月22日客场对欧塞尔、5月28日客场对斯特拉斯堡以及6比4日主场对克莱蒙这三轮联赛，但无论阿根廷媒体还是法国媒体大多都认为在彻底翻脸后，梅西已经不可能再代表巴黎圣日耳曼出场了，上周末对里昂就是他在大巴黎的最后一战。



## 矛盾累积，相看两生厌

乍看起来这其实是个误会，梅西以为自己请好假了，实际上却没有。但真要是这么简单就好了，冰冻三尺非一日之寒，缺训事件并不是原因，而是结果。

问题的根源在于梅西和巴黎圣日耳曼已经没有了继续合作下去的意愿，彼此都已厌烦，从竞技角度来说，这两个赛季对巴黎圣日耳曼来说显然是失败的，虽然不出意外将拿到两个联赛冠军，但欧冠连续两个赛季都是止步十六强，甚至比得到梅西之前更差，这让俱乐部难以接受。

进一步具体分析，梅西和姆巴佩技术特点截然不同，非但起不到一加一大于二的效果，甚至会互相伤害。

上赛季波切蒂诺以姆巴佩为核心，梅西打辅助，结果很糟糕，本赛季加尔捷反了过来，让姆巴佩给梅西当副手，也行不通。

更不幸的是，梅西虽然在世界杯上取得了成功，但他在决赛中击败的恰恰是法国队，虽然巴黎圣日耳曼更衣室内部并未因此敌视梅西——毕竟大巴黎是支国际纵队——但法国媒体和球迷的态度却发生了明显变化，只要大巴黎输球，梅西无论个人表现如何都肯定会挨批，这也令梅西和俱乐部之间的关系进一步恶化。

今年4月，梅西父亲豪尔赫来到巴黎与俱乐部谈续约，但实际上这只是走个过场而已，梅西在巴黎过得并

不开心，无论场内场外都是如此，留下来的可能性只有一种，那就是大幅加薪，而在巴黎圣日耳曼方面，俱乐部已经明确了要以姆巴佩为唯一核心，给梅西开出的是一份大幅减薪的合同。

再具体到这次事件，意大利足球专家迪马济奥还给出了一个说法，那就是巴黎圣日耳曼是故意这么干的，因为大巴黎是卡塔尔的产业，卡塔尔和沙特又在包括商业、足球在内的多个领域存在竞争，俱乐部压根就不可能给梅西假期让他完成这次商业活动，梅西很清楚这一点，所以也直接翻脸了——停薪两周，阿根廷人将损失157万欧元，而他担任沙特旅游大使每年的收入是3000万欧元！

## 可能去沙特会一会老对手

如果梅西离开巴黎，又不能回到巴萨，他最有可能的下一站是哪？是他本周一刚去的地方，即沙特，原因很简单，对方给得实在太多了！

去年世界杯结束后，沙特利雅得胜利签下了C罗，葡萄牙人得到的一份为期两年半，年薪两亿欧元的超级合同。现在代表沙特向梅西发出邀请的是利雅得胜利的同城德比对手利雅得新月，阿根廷人的年薪将达到不可思议的四亿欧元！

梅西之前一直强调自己还想再拿一次欧冠冠军，但在带领阿根廷队赢得卡塔尔世界杯冠军后，梅西对欧冠冠军的需求迫切度也大大降低了，现在的情况是梅西依旧首选留在欧洲，但只会考虑重返巴萨，如果无法回归诺坎普，那就只能告别欧洲了。

欧洲之外的选项有两个，一是得到了沙特政府支持的利雅得新月，一是贝克汉姆拥有股份的美国大联盟球队迈阿密国际，去美国的话生活更便利，家人也更适应，但迈阿密国际开出的合同只够利雅得新月的零头，唯一的吸引点在于可以给梅西一部分俱乐部股份，但即便将未来升值也计算在内，还是远远不及利雅得新月。

顺便一提，假如巴萨通过了西甲联盟的财务审核，计划给梅西开的年薪是2500万欧元，约为利雅得新月报

价的百分之六，但梅西还是优先考虑巴萨，说明他对巴萨确实是真爱，哪怕两年前刚被伤过一次，这份爱也依旧在。



### 梅西下家赔率

1. 巴萨	4/5
2. 沙特利雅得新月	5/4
3. 曼城	9
4. 迈阿密国际	12
5. 切尔西	33
6. 拜仁、曼联	40
8. 纽卡	50

## 渴望回家，无奈巴萨要不起

离开巴黎圣日耳曼，梅西会去哪里？阿根廷人会重返巴萨吗？很难，甚至比他去年带队拿下卡塔尔世界杯还难，球场上事情再难，至少能自己去搞定，但在球场外，很多事情梅西连话都说不通。

梅西愿意回巴萨吗？答案是肯定的。上个月，梅西的孩子已经在巴塞罗那的学校预报名了，两周前梅西还回了一趟巴萨和布斯克茨、阿尔巴等老友见面，带回来十几个行李箱，基本就是做好了搬回巴塞罗那的准备。

那么巴萨想要梅西回归吗？答案就没那么肯定了，准确地说是一部分人想，一部分人不想，球迷肯定是想的，主席拉波尔塔也想，但并不是所有

的高层都想，比如说刚在本月初正式宣布将在本赛季结束后离队的技术总监阿莱曼尼，他之所以要走，就是因为拉波尔塔铁了心要把梅西带回来。

阿莱曼尼和梅西没有个人恩怨，他反对是因为巴萨目前的经济状况太糟糕，当年好不容易才送走梅西，开启重建，现在把梅西请回来等同于重建失败，不仅计划今夏要引进的球员来不了了，过去几个转会窗签下的球员也有可能要送走不少。

说到这里，又牵涉到西甲联盟的态度了。简单点说吧，巴萨现在经济状况糟糕到连续约了的加维都无法在一线队注册，必须先达到财政平衡才行，巴萨算的数字是今夏需要盈利1.5亿

欧元才能达标，西甲联盟算的数字据说是2.5亿欧元，而在达标之前，梅西哪怕同意拿19万欧元年薪的西甲最低工资也无法在西甲注册。

西甲联盟当然也希望梅西能回来，但规则摆在那里，全西班牙都盯着，是不可能给巴萨开后门的。

此外，由于引进球员是有成本的，巴萨还不能随便卖，必须优先考虑出自青年队或自由转会加盟的球员，才能实现盈利最大化，比如说法蒂、凯西和克里斯滕森，另外工资超高的阿尔巴和德容也在出售之列。这又回到了阿莱曼尼的问题——为了梅西卖这么多人，值得吗？球队的实力真能得到提升吗？